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OGGETTO: VERBALE QUARTACONVOCAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE DELLE 
BAMBINE E DEI BAMBINI 

 

In data 20.04.2023 alle ore 10 presso la biblioteca comunale “Don Antonio Betti” si  è 
tenuta la quarta seduta del Consiglio delle Bambine e dei Bambini, oltre alla presenza 
della Dott.ssa Michela Silvestroni, dell’Ass.re Anna Maria Sabatini, del Sindaco delle 
Bambine e dei Bambini, Alessio Giorgini, i 12  Consiglieri (classi quinte A-B: 
Cornacchini Diego,  Rivelli Nicolò, Rocchi Alessandro, Furlani Pietro, Omiccioli 
Riccardo, Tesei Mattia. Classi quarte A-B: Filardi Lucia, Pascucci Sophia, Petrolati 
Raffaele, Locarini Eleonora, Pierini Olivia, Radi Jacopo, le insegnanti accompagnatrici 
Ermeti Monia e Pedinelli Giuditta hanno partecipato alla quarta seduta  del Consiglio, 
la Dirigente Scolastica Anna Maria Landini e l’architetto Beatrice Farneti, responsabile 
del Consiglio delle Bambine e dei Bambini di Fano. 

La Dottoressa Beatrice Farneti in qualità di esperta fornisce ai consiglieri spunti di 
riflessione, sia in merito al responsabile di quartiere che a tutto il percorso intrapreso. 

Si conviene che si realizzerà un modo di procedere per quanto riguarda anche il punto 
all’ordine del giorno (responsabile di quartiere)  con proposte incentrate sul senso 
civico, basato non su una forma di controllo, ma di sensibilizzazione e di esempio degli 
animi delle nuove generazioni. 

Il consiglio lavorerà in un’ ottica di promozione “di ciò che di Bello abbiamo nel nostro 
Paese”, sulla valorizzazione di quanto già presente nella nostra comunità, anche 
nell’ottica di Pesaro Capitale italiana della Cultura 2024. 

Infatti il 16 marzo 2022 Pesaro è stata proclamata Capitale italiana della Cultura 2024.  

La candidatura di Pesaro  a Capitale della Cultura italiana della Cultura, prevede un 
viaggio condiviso con tutto il territorio provinciale ( anche il nostro Paese sarà 
coinvolto, non sappiamo bene ancora il periodo), è un viaggio che parte dall’esistente 
per elaborare un percorso verso  una città e un territorio ideali, attraverso il 



contributo di artisti, professionisti, abitanti, associazioni, turisti…questo significa 
ripartire dall’ ascolto di esigenze comuni. 

Proprio anche in quest’ottica di partecipazione a Pesaro Capitale della Cultura 2024, 
la Dott.sa Farneti ha dato un “compito” ai consiglieri (da estendere anche ai loro 
coetanei) per questa estate: cercare uno spazio “un angolo” del loro Paese 
(particolarmente suggestivo) da valorizzare, disegnare, fotografare e raccontare .  

Infine, come momento conclusivo tangibile del lavoro portato avanti dal Consiglio,  si 
è chiesto ai bambini di realizzare dei modellini, disegni … per una eventuale copertura 
di collegamento del percorso tra la scuola e la palestra, proposta  emersa nei mesi 
precedenti. 

La Dott.ssa ha offerto la propria disponibilità ad intervenire eventualmente anche 
nelle classi per aiutare gli alunni alla realizzazione delle attività. 
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